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leden 2016Aktuality z radnice

Frenštátský

Aktuálně z radnice

Tříkrálová sbírka  
začne prvním lednem

V našem městě a okolních obcích proběhne od 1. do 14. 
ledna Tříkrálová sbírka. V  těchto dnech u  dveří zaklepou 
za  zpěvu koledy tři králové, kteří se prokážou platnou 
průkazkou, poprosí o finanční příspěvek do úředně zape-
četěné válcovité kasičky opatřené logem Charity. Výtěžek 
sbírky je tradičně určen především na pomoc nemocným, handicapovaným, 
seniorům, matkám s dětmi v tísni a dalším jinak sociálně potřebným skupi-
nám lidí, a to zejména v regionech, kde se sbírka koná. 

-ave-

Na ZŠ Záhuní byla  
otevřena spojovací chodba

V sobotu 4. prosince byl na ZŠ Zá-
huní slavnostně otevřen spojovací 
krček, který propojil obě křídla bu-
dovy ZŠ Záhuní - pavilon šaten a ob-
jekt družiny a školní jídelny. 

„Spojovací chodba byl sen mnoha 
generací učitelů a  žáků. Zvýšili jsme 

tím bezpečnost průchodu ze školy 
do jídelny a splnili jsme si něco, co na-
pravilo chyby architektů z  minulých 
období,“ řekl ředitel školy Josef Stie-
borský.

-red-
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Opět je tu. Zápis dětí do škol
Na  ZŠ Záhuní 408 proběhne zápis 

dětí do  prvních tříd ve  středu 27. 1. 2016 
od  12.00 do  18.00 hodin v  přízemí hlavní 
budovy školy. Na ZŠ Tyršova 1053 je zápis 
dětí stanoven taktéž na  27. 1. 2016. Mezi 
12. a 16. hodinou proběhne zápis do 1. tří-
dy základní školy praktické a základní školy 
speciální. Je určen pro děti se zdravotním 
postižením, autismem, více vadami apod. 

Od 12.00 do 18.00 hodin se 27. ledna usku-
teční zápis dětí do  prvních tříd také na  ZŠ 
Tyršova 913. Základní škola T. G. Masaryka 
v Trojanovicích bude mít zápis 16. 1. 2016, 
na  ZŠ Tichá 21. 1. 2016. ZŠ Veřovice má 
zápis 26. 1. 2016 a ZŠ Lichnov 28. 1. 2016. 

Marika Macíčková,  
referent odboru vnitřních věcí  

a školství

Vážení spoluobčané!

Stojíme na prahu nového roku, roku 2016, všichni plni očekávání toho, jaký 
to bude rok, co nás v něm čeká, co nového nám přinese. Ještě v nás doznívají 
dojmy z Vánoc, ale už probíhá Tříkrálová sbírka a před námi jsou nové úkoly. 

V závěru minulého roku zastupitelstvo města schválilo rozpočet na letošní 
rok a nyní jsme v přípravě návrhu plánu investic a oprav, který bude zveřejněn 
před jeho schvalováním na prvním zasedání zastupitelstva 18. února. Ohléd-
nutím za  rokem 2015 je dobré si uvědomit, jak úspěšný to byl rok, kolik se 
toho realizovalo, jak se postupně mění tvář našeho města, i to, kolik bylo akcí, 
na kterých jsme se mohli setkávat a bavit se. 

Připomenu energetické úspory na objektech ZŠ Záhuní  včetně spojovací 
chodby, MŠ Markova, CVČ Astra, nové tělocvičny a učebny na obou základ-
ních školách, nový sběrný dvůr, kotelnu, městský rozhlas a protipovodňová 
opatření, další etapu panelového sídliště Rožnovská, opravy komunikací, 
mostu přes Sadový potok, chatek v autokempu, výstavbu naučné stezky na 
Horečkách, rekonstrukci hasičské zbrojnice a především pak Domu kultu-
ry. Ten se po  50 letech dočkal revitalizace a  pro nás je velkým potěšením 
pozvat veřejnost na jeho slavnostní otevření a prohlídku v sobotu 9. ledna 
od 14. hodiny.

Zastupitelstvo města také schválilo nová pravidla pro poskytování 
veřejné finanční podpory a  objem finančních prostředků pro jednotlivé 
oblasti. V termínu od 15. do 31. ledna 2016 bude možné podávat žádosti 
o dotace a vzhledem k tomu, že jsou v jejich poskytování změny, uskuteč-
ní se ve středu 13. ledna 2016 konzultační odpoledne ve velké zasedačce 
úřadu, kam si pro informace mohou přijít všichni zájemci. 

Čeká nás toho v  letošním roce opět mnoho. Co se bude dít ve  městě, 
se dozvíte třeba v kalendáři, který jsme pro vás připravili. A čím se bude 
zabývat zastupitelstvo města, se dozvíte na jeho zasedáních, která se bu-
dou konat 6x, a  sice 18. 2., 21. 4., 23. 6., 15. 9., 10. 11. a  15. 12. 2016, 
a ze kterých budou nově zajišťovány i přenosy. K tomu, aby se nám dařilo 
a abychom zvládali úkoly, které jsou před námi, k tomu si přejme pevné 
zdraví, pochopení a toleranci ke vzájemné spolupráci.

Úspěšný rok 2016 vám všem přeje 

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Tříkrálová sbírka proběhne od 1. do 14. ledna 2016
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V prosinci byla na ZŠ Záhuní otevřena nově vybudovaná spojovací chodba

 V lednu půjdou děti k zápisům ve všech základních školách ve Frenštátě p. R. a okolí
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Informace z městského úřadu

V  souvislosti se změnou provozovatele Turistického informačního centra, 
nově od 1. 1. 2016 zajišťovaném městem Frenštát pod Radhoštěm, bude z orga-
nizačních důvodů v týdnu od 2. 1. do 9. 1. 2016 Turistické informační centrum 
pro veřejnost uzavřeno.

Zdeňka Leščišinová,  
starostka města

Plány na rozvoj města  
může ovlivnit každý

Na přelomu roku vznikne ve Frenštátě program rozvoje na období 
2016-2025. Na jeho tvorbě se podílejí odborníci z mnoha oborů. Svým 
názorem ale mohou přispět všichni.

Možná i vy jste se v listopadu zapojili do průzkumu veřejného mínění, kte-
rý v souvislosti s připravovaným programem rozvoje proběhl. Dotazník vypl-
nilo 205 občanů města, 32 podnikatelů a 31 neziskových organizací. Zatím 
jsou k dispozici dílčí výsledky, ze kterých vyplývá, že lidé preferují investice 
do těchto oblastí: volnočasové aktivity, dopravní infrastruktura, zvýšení bez-
pečnosti a rozvoj malého a středního podnikání. Na otázku, na co jsou lidé ve 
městě nejvíc hrdí, nejčastěji odpovídali: Horečky, vlaková zastávka, náměstí 
a kulturní akce. Obyvatele naopak nejvíce trápí parkovací místa, cyklostezky, 
zimní stadion a vzhled některých obchodů na náměstí.

Program rozvoje města popíše současnou situaci, nastíní, kam by se měl 
Frenštát posunout za 10 let, a představí akční plán projektů na nejbližší dva 
roky. Na jeho realizaci se podílejí čtyři pracovní skupiny: 1. Školství, kultu-
ra, volnočasové aktivity, sport, 2. Řízení a správa města, rozvoj podnikání, 
3. Sociální a zdravotní služby, prevence a bezpečnost a 4. Životní prostředí, 
technická infrastruktura a doprava. 

Své návrhy a připomínky týkající se rozvoje města i projektů, které by bylo 
dobré realizovat, můžete předkládat prostřednictvím veřejné diskuze v rám-
ci webových stránek projektu (strategie-frenstat.cz).

Další příležitostí bude veřejné projednání s občany, které proběhne 27. 
ledna 2016. Přítomní se seznámí s tím, co je to strategický plán a jaká je jeho 
náplň. Budou jim prezentovány základní dosažené výstupy. Občané si záro-
veň mohou připravit podněty, resp. návrhy projektů, které by chtěli ve městě 
realizovat a které vidí jako důležité pro rozvoj města. 

Jitka Urubová

Svatby  
pod vodou, nebo ve vzduchu?

Tak u nás zatím zůstáváme při zemi 
a  chladné vody našich potoků či  řek 
naštěstí nelákají snoubence k  „spe-
ciální“ a  jedinečné svatbě. Ale to ne-
znamená, že jsme neměli v roce 2015 
spoustu krásných svateb na  atraktiv-
ních místech. Každá svatba je „speci-
ální“ svými hosty, místem, atmosférou 
a u svateb venku i vlivem počasí… Více 
než 70 svateb ve správním obvodu na-
šeho matričního úřadu svědčí o  tom, 
že snoubenci náš kraj pro svatbu vy-
hledávají. Poděkování patří také těm, 
kteří přispívají u  svateb svým hudeb-
ním doprovodem a přednesem. Teď už 
nezbývá než si přát, aby všechna u nás 
uzavřená manželství nezapadla do ce-
lostátní statistiky rozvodovosti. 

Jana Prášková, 
matrikářka

Technické revize  
domovních čistíren odpadních vod

Odbor životního prostředí Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm upozor-
ňuje stavebníky, kteří měli domovní čistírnu odpadních vod (ČOV) povolenou 
souhlasem s ohlášením stavby (týká se vybraných ČOV do 50 ekvivalentních 
obyvatel) na povinnost provádět 1x za dva roky technickou revizi. Tato povin-
nost vznikla u staveb vodních děl pro čištění a odvádění odpadních vod do ka-
pacity 50 ekvivalentních obyvatel (EO), jejichž součástí je certifikovaná čistírna 
odpadních vod (ČOV). Vlastník vodního díla je při jeho provozu povinen podle 
ustanovení § 59 odst. 1 písm. a) vodního zákona dodržovat provozní řád vod-
ního díla a podle § 59 odst. 1 písm. k) vodního zákona je povinen provádět 
jedenkrát za dva roky prostřednictvím osoby odborně způsobilé, pověřené 
Ministerstvem životního prostředí, technické revize ohlášeného vodního 
díla. Výsledky těchto revizí musí být předávány do 31. prosince příslušného roku 
vodoprávnímu úřadu. Vlastník vodního díla je povinen odstranit zjištěné závady 
ve lhůtě do 60 dnů od provedené revize.

Seznam odborně způsobilých osob najdete na stránkách Ministerstva životní-
ho prostředí: http://www.mzp.cz/cz/revize_domovnich_cistiren

Hana Smělá,  
referent OŽP

Konec výluky!  
Na koleje se vrátily vlaky

Rekonstrukce železnice, mostů i technologických zařízení v úseku mezi Frý-
dlantem nad Ostravicí a Frenštátem pod Radhoštěm byla po sedmi měsících 
dokončena. 

-red-

První lednový týden bude  
informační centrum uzavřeno

V lednu se bude knihovna stěhovat

Během ledna se bude knihovna stěhovat zpět do původních prostor Domu kul-
tury v ul. Dr. Parmy 254. Z tohoto důvodu bude celý měsíc ZAVŘENO.                                                                                 

Edita Golová,  
vedoucí knihovny

Od poloviny prosince byla zprovozněna trať mezi Frýdlantem n. O. a Frenštátem p. R

Od poloviny prosince se začal do knihovny navážet nový nábytek

fo
to

:  
R

om
an

a 
S

te
js

ka
lo

vá
fo

to
:  

Ja
n 

N
ov

ot
ný

fo
to

:  
A

rc
hi

v 
m

at
ri

ka
 M

ěÚ



4
Frenštátský

leden 2016INFORMACE MÚ

Technické služby bojují s nepořádkem u kontejnerů

Poplatek za odpady se nezvýší, ale lidé musí více třídit

Sotva nepořádek pracovníci Technických služeb odstraní, uplyne noc a do 
úklidu se mohou pustit znovu. Taková je realita v případě kontejnerových 
stání na Nádražní ulici a u Dačeva.

„Víme o  tomto problému,“ říká He-
lena Nedvědová, koordinátorka pre-
vence kriminality. „Městská policie na 
problémová místa vyjíždí každý den. 
Minulý týden se nám podařilo zajistit 
jednoho občana, kterému bude uděle-
na pokuta a bude se zodpovídat z pře-
stupku. Měli jsme zde i  fotopasti, ale 
ty byly zcizeny. Většinou celou situaci 
zdokumentujeme a  voláme Technické 
služby a odbor investic a správy obecní-
ho majetku. Rádi bychom na tato místa 
instalovali kamerový systém, který by 
okolí monitoroval,” dodává Helena Ne-
dvědová. „K odstranění těchto, v pod-
statě černých skládek je nutné nasazení 
pracovníků Technických služeb a tech-
niky” uvedl Pavel Stachura, vedoucí 

TS. „Právě na Nádražní ulici lidé odklá-
dají ke kontejnerům nábytek, elektro-
spotřebiče, podlahové krytiny, ale také 
nebezpečný odpad, který mohou ode-
vzdat do sběrného dvora, kde přitom 
nemusí platit žádný poplatek. Odpad 
po určité době odklízíme, ale určitě to 
není výchovné. Někteří prostě z vlastní 
pohodlnosti, bezohlednosti a vychytra-
losti ignorují výše uvedenou možnost 
a  svým jednáním, zvyšují náklady na 
svoz odpadů a doplácejí na to ukáznění 
občané,” poznamenal Pavel Stachura. 
„Podle něj Technické služby přistou-
pí ještě k  větší spolupráci s  městskou 
policií a k přijetí represivních opatření 
a  finančním postihům neukázněných 
občanů.                                                        -red-

Na  listopadovém zastupitelstvu se projednával návrh o  navýšení poplatku 
na 630 korun. “ Tato částka odpovídá očekávaným nákladům, které město za li-
kvidaci odpadů v roce 2016 zaplatí,” řekla Ivana Obšilová, vedoucí odboru finan-
cí a rozpočtu. Zastupitel Čestmír Mikeska připomněl, že už když se po změně zá-
kona zvyšoval poplatek z 500 na 600 korun, vycházelo se ze skutečných nákladů, 
které byly 642 korun na jednoho poplatníka. „Nakonec to zůstalo na šesti stech 
korunách. Nelíbí se mi neustálé zvyšování. Proběhla jednání s dodavatelskou fir-
mou? Udělal se audit? Nechápu, že v jiných městech tuto částku mají podstatně 
nižší. Nesouhlasím s  tím. A  dělá mi problém i  stávajících šest set korun,” řekl 
Čestmír Mikeska. „Dotovat svoz domovního odpadu je cesta do pekel a my by-
chom se k tomu neměli snížit. Vyprodukovaný odpad by si měl každý zaplatit,” 
oponoval Karel Míček. Jan Břuska  poznamenal, že je čas zamyslet se nad tím, 
jak město bude řešit likvidaci odpadu do budoucna. „Myslím si, že je to vytaho-
vání peněz z kapes obyvatel a taky městských peněz,” řekl Jan Břuska. Diskuzi 
uzavřel Robert Halamíček, který poukázal na  to, že zvyšování poplatků je pro 
občany demotivující. „Lidé si řeknou, že nemá smysl separovat odpad, když se 
stále zdražuje. V závěru podal protinávrh, aby výše poplatku zůstala stejná s tím, 
že by občané měli být informováni o tom, že pokud nebudou odpad třídit, může 
přijít v příštím roce zvýšení poplatku. Jeho návrh nakonec zastupitelé schválili.

V roce 2014 vyprodukovali občané Frenštátu pod Radhoštěm cca 3 700 tun 
všech druhů odpadů, což je cca stejné v porovnání s rokem 2013. Téměř polovinu 
tvořil směsný komunální odpad - 2 128 tun, dále bylo vysbíráno 355 tun tříděné-
ho odpadu, kam patří papír, plast, sklo a nápojový karton. „Budou-li občané více 
třídit odpad, budeme méně platit za  odvoz směsného odpadu a  za  separovaný 
odpad získáme peníze zpět,“ doplnil Petr Vašíček, ekolog MěÚ.

Množství odpadu  – město Frenštát pod Radhoštěm

Druh odpadu
Množství odpadu (t)

Rok 2013 Rok 2014
Směsný odpad 2 258 2 128
Objemný odpad 573 605
Tříděný odpad 331 355
Nebezpečný odpad 9 13
Bioodpad - občané 427 534
Ostatní odpady 70 95
Celkem 3 668 3 730

Náklady na separaci a odměny od EKOKOM 

Rok 2013 2014

Náklady na tříděný odpad (Kč) 1 225 236 1 204 651

Odměny od EKOKOM (Kč) 1 116 239 1 215 394 

Na místních poplatcích za odpad bylo loni vybráno bez sankčních nákladů cca 
6  550 tis. korun, finanční odměna od  společnosti EKO-KOM a.s. Praha činila 
cca 1 215 tis. korun. Doplatek z ostatních zdrojů města činil cca 282 tis. korun. 
V přepočtu na občana a rok dotovalo město náklady spojené se sběrem a likvida-
cí odpadu, který obyvatelé města vyprodukují, cca 26 korunami. „Z ekonomic-
kého pohledu je uvedená částka na  občana zanedbatelná, ovšem celková výše 
vynaložené dotace schází při financování ostatních potřeb města, které nejsou 
zajištěny v  požadované výši a  je každoročně nezbytné některé požadavky pře-
souvat do následujících období, případně je řešit přijímáním úvěrů, „ uzavřela 
vedoucí odboru financí a rozpočtu Ivana Obšilová

Ze všech zpráv, které zazněly na závěrečném hodnocení hospodářského roku 
firmy AVE CZ, s.r.o., odpadové hospodářství Frýdlant nad Ostravicí, která dlou-
hodobě zajišťuje odvoz odpadů z Frenštátu p. R, vyplynulo, že jedinou správnou 
cestou je ještě více třídit, protože vedle zvyšování cen energií, bude narůstat cena 
skládkovného za  tunu. Naopak, čím více odpadů obec vytřídí a  předá k  recyk-
laci, tím vyšší je odměna ze systému EKO-KOM.  V posledních dvou letech se 
ve Frenštátě tato částka pohybuje okolo jednoho milionu korun za rok. Sečteno 
a  podtrženo, nakládání s  odpady je náročná, ale taky nákladná záležitost, bez 
které se v dnešní době neobejdeme. Nevýhodou místního poplatku je, že funguje 
na  kolektivním principu a  nerozlišuje individuální přístup občana k  nakládání 
s  odpady. Budou-li všichni občané třídit odpad, poplatek se zvyšovat nebude. 
Pokud se všechen odpad bude házet do popelnic, je vysoce pravděpodobné, že 
budeme platit za odpady více.

Romana Stejskalová

Obyvatelé Frenštátu pod Radhoštěm příští rok zaplatí za odpady stejnou 
částku jako letos, tedy 600 korun. Rozhodli o tom zastupitelé města. 

Poplatek za odpad zůstane stejný  
jako v loňském roce

Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm - odbor financí a rozpočtu sděluje, že 
Zastupitelstvo města Frenštát pod Radhoštěm na svém zasedání konaném dne 
19. 11. 2015 schválilo obecně závaznou vyhlášku OZV-2015-04, o místním po-
platku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů (dále jen „poplatek“) a touto vyhláškou 
stanovilo sazbu poplatku 600 Kč/poplatník/rok 2016. Poplatek je splatný 
nejpozději do 30. 6. 2016.

Poplatek je možné uhradit hotově v pokladně města Frenštát pod Radhoštěm 
(Po, St 8.00-12.00, 13.00-17.00, Út 8.00-12.00, Čt 8.00-12.00, 13.00-14.00) 
nebo bezhotovostně bankovním převodem na  účet města Frenštát pod Rad-
hoštěm číslo 1724801/0100, a to s uvedením variabilního symbolu, který při-
dělil správce poplatku. Variabilní symbol je možné ověřit na Městském úřadě 
ve Frenštátě pod Radhoštěm - odboru financí a rozpočtu, budova „B”, 3. n p., 
kancelář č. 34 u Jana Pítra - tel. 556 833 126, e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz. 
Doporučujeme poplatníkům nenechávat placení poplatku na poslední chvíli. 

Jan Pítr

Okolí kontejnerů na Nádražní ulici se pravidelně mění ve skládku všeho nepotřebného
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Malovat je nádherné,  
psát je ještě sladší, říká Miloš Šimurda

V polovině října zahajoval malíř Miloš Šimurda výstavu svých olejomaleb a akvarelů v Malé galerii a koncem listopadu představil v muzeu svou čtvrtou 
sbírku básní Nebeský posel, kterou je možné zakoupit v muzeu a v informačním centru města.  Energie a elánu má tento jednadevadesátiletý muž na roz-
dávání. „Ještě před týdnem jsem dokončoval ve svém rožnovském ateliéru na Černé hoře obrazy pro svou jarní výstavu v Památníku bratří Strnadlů v Tro-
janovicích. Je to vlastně takový návrat do mých chlapeckých let, kdy jsem jako kluk prošel všechny kopce kolem Frenštátu. Bylo to ohromné dobrodružství, 
nejtajemnější byl prales severní strany Radhoště. Dnes se k tomu vracím v malování, ta krajina je stále úžasná,” usmívá se Miloš Šimurda. „Ale také se 
dozvím hodně zajímavých věcí. Když jsem venku maloval obraz Sklizeň brambor, šel okolo mladý muž a zeptal se mě, jestli vím, kdy se v Trojanovicích 
sadí brambory? Když jsem mu řekl, že asi začátkem května, tak mi začal vysvětlovat, že tady se brambory sadí, až se začnou zelenat buky. Když je polovina 
Radhoště zelená, půda je připravena pro sázení brambor. Jak je to prosté, říkal jsem si v duchu, příroda je dokonalá a naši vnímaví předkové jí dokázali 
porozumět. Dnes světu vládne technika, je určitě přínosná, ale lidi už spolu ani nemluví. Ty rozdíly jsou obrovské. Jezdím vlakem často do Bratislavy. Před 
50 lety spolu lidé ve vagonu mluvili, dnes ne, mají počítače, tablety, sluchátka, telefony a jsou hrozně osamělí.”

 Hodně vašich básní je inspirová-
no právě cestou ve vlaku

Do Bratislavy, kde mám svůj druhý 
ateliér, jezdím poměrně často. Cesta 
je dlouhá, tak sleduji 
své okolí, pozoruji spo-
lucestující a  myšlenky 
i verše přicházejí samy. 
Reaguji také na politic-
kou situaci, píšu básně 
o lásce, o tom, jaký svět 
byl a  jak se mění. Sleduji tu změnu 
v  lidech, jaký mají pohled na  umění, 
literaturu i na klasickou hudbu. Díval 
jsem se na  předávání zlatých slavíků 
a  nechápal jsem. Mám rád klasickou 
hudbu a  miluji jazz, jako mladí kluci 
jsme měli Jazz band, ale dnešní hud-
ba je pro mne nepřijatelná. Rozumím 
tomu, že myšlení člověka ve  dvaceti 
letech je jiné než naše a rozumím také 

tomu, že život se mění, jen hledám 
v této nové době více pokory, profesi-
onality a víry. 

 Víry v Boha
Ano. Často se modlím 

v  italštině, to proto, aby 
mé modlitby nebyly jen 
automaticky odříkané, 
abych více vnímal slova 
a  myšlenky. Když jsem 

studoval nástěnnou malbu v italské Si-
eně, pracoval jsem v katedrále sv. Ka-
teřiny, kde jsem si přečetl její modlitbu 
Spirito Santo, která mě provází stále. 
„Duchu svatý, přijď do  mého srdce 
a  mé mysli, ochraňuj mě od  špatné 
myšlenky a dej mi sílu, ať mi každá těž-
kost připadá lehkou.“

Děkuji za rozhovor
Romana Stejskalová

Leden bude patřit ledovým sochám Tříkrálový koncert bude v horním kostele

Stejně jako v předchozích letech se 
sem sjedou ledosochaři z  celého svě-
ta, aby před zraky diváků přetvořili 
kvádry zmrzlé vody v  umělecká díla. 
Pod ruce umělců bude možné koukat 
o víkendu 9.-10. a 16.-17. ledna. Kvůli 
rozmarům počasí, které akci prová-
zely v posledních letech, budou sochy 
umístěny ve stanu a tak je bude možné 
obdivovat i v následujících dnech. Po-

kud to povětrnostní podmínky dovolí, 
vzniknou i sněhové sochy, které budou 
rozmístěné po celých Pustevnách. 

Stejně jako loni proběhne podob-
ná akce i  v  Rožnově pod Radhoštěm 
v kempu Sport. Hlavní program je na-
plánovaný už na Silvestra a sochy zde 
budou k vidění až do konce ledna.

Jitka Urubová

V  sobotu odpoledne 9. ledna 2016 
v 16.00 hodin se ve frenštátském kos-
tele sv. Jana Křtitele uskuteční tradič-
ní Tříkrálový koncert písní z Valašska 
a  dalších regionů Moravy a  Slezska. 

Zahraje a zazpívá Ondřejníček z Kun-
čic p. O. a Valášek z Kozlovic. Dobro-
volné vstupné bude věnováno na cha-
ritativní účely. 

-ave-

Pečovatelská služba Charity má nový vůz
V rámci projektu „Mobilní sociální služby” obdržela Charita Frenštát p. R. 

dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje, a to na pořízení automobilu pro 
pečovatelskou službu. Dotace byla poskytnuta v rámci dotačního programu 
na podporu zvýšení kvality sociálních služeb poskytovaných v Moravskoslez-
ském kraji na rok 2015.  

Anna Čechová

V kostele sv. Jana Křtitele zazní housle i cimbál

Umělecká díla z ledu budou k vidění na Pustevnách

Miloš Šimurda předčítá své básně na vernisáži ve frenštátském muzeu
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Nesurfuji po internetu

Nesurfuji po internetu
nederu podrážky po marketu
prohlížím jen stánky, kde tu
a kladu poznatky na paletu
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Sochy v nadživotní velikosti z čirého ledu, ledová stěna vzkazů, královský 
ledový trůn i ledový bar. To vše bude čekat návštěvníky Pusteven v lednu.
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Kalendář plesů 
15. 1. 2016 Ples Gymnázia,  
velký sál DK
Společenský večer Gymnázia Frenštát 
p. R. Prodej vstupenek zajišťuje škola.

 22. 1. 2016 Ples Základní školy 
Tyršova 913, velký sál DK
Společenský večer ZŠ Tyršova 913. 
Prodej vstupenek zajišťuje škola.

 23. 1. 2016 od 19.00 hodin Lidový 
ples - Orlovna
Jednota Orla ve spolupráci s MěO 
KDU-ČSL pořádá v sále Orlovny 
tradiční Lidový ples.  
K tanci a poslechu hraje hudba HTK band. 

12. a 13. 2. 2016 Sraz cestovatelů 
a Horobál, 19.00 hodin,  velký sál DK
XXII. ročník celostátního srazu 
příznivců cestování. Opět můžete 
v průběhu dvou dnů zhlédnout velkou 
škálu videofilmů a cestovatelských 
besed z našich i cizích expedic. Celý 
sraz vyvrcholí Horobálem.
12. 2.   Promítání a besedy / 13. 2.   
Promítání a besedy
13. 2.   Horobál 2016. Přesný program 
a informace naleznete na letácích nebo 
na www.kulturafrenstat.cz. Předprodej 
vstupenek v kanceláři DK a v TIC 
města.

26. 2. Ples Hotelové školy,  
v prostorách HŠ, prodej vstupenek 
zajišťuje škola.

Můžete se těšit na dobrou  
komedii Těšínského divadla

Komedii Georgese Feydeaua Dám-
ský krejčí si pro své lednové představení 
ve  Frenštátě pod Radhoštěm vybrala česká 
scéna Těšínského divadla. Vypráví o  svat-
bě váženého občana doktora Moulineta, 
do  jehož života přibude jedna žena, jedna 
tchyně a  posléze jedna milenka. Jeho život 
plyne poměrně nevzrušeně až do  okamži-
ku, kdy si neprozřetelně protáhne večerní 
flám až do rána, a  to zrovna v den, kdy má 
přijet na  návštěvu jeho tchyně. Je třeba za-
chránit čest i manželství, a proto si vymyslí 
drobnou lež, což mu nedělá žádný problém 

až do  okamžiku, kdy tato lež vyvolá celou 
lavinu dalších lží. Aby zakryl manželskou 
nevěru, je schopen udělat takřka cokoliv, 
dokonce se vydává za  dámského krejčího. 
Georges Feydeau je znám jako mistr záple-
tek a  konfliktních situací a  v  této komedii 
jimi skutečně nešetřil. 

Přesvědčit se o  tom můžete ve  fren-
štátském kině 21. a  22. ledna 2016 vždy 
v  19.00 hodin. Vstupenky lze zakoupit 
v předprodeji vTIC města. 		
	

-Bart- Eva Urbanová  
zazpívá ve Frenštátě

28. ledna 2016 od devatenácti ho-
din se ve frenštátském Domu kultury 
uskuteční mimořádný koncert světově 
proslulé sopranistky Evy Urbanové 
za doprovodu Moravského klavírního 
tria. V programu zazní mimo jiné árie 
z oper Bedřicha Smetany, Antonína 
Dvořáka, Leoše Janáčka, Giuseppe 
Verdiho nebo Giacoma Pucciniho. 
Vstupenky je možné si zakoupit v TIC 
města. 

-red-

Vánoční variace 

Krásnou předvánoční atmosféru navodila vernisáž výstavy Vánoční varia-
ce. Tato tradiční výstava prací dětí frenštátských škol byla slavnostně zahájena  
4. prosince ve foyer Gymnázia a SPŠEI. Spojení s vánočním koncertem smíšené-
ho pěveckého sboru Garrendo bylo opravdu nádherným zážitkem. Výtvory dětí 
můžete ve foyer frenštátského Gymnázia a SPŠEI obdivovat do 8. ledna 2016 
každý všední den (mimo prázdniny) od 8 do 17 hodin. 

Zuzana Kalinová

ZUŠ Frenštát p. R. 
Sobota 9. 1. 2016, sál DK

vystoupení tanečního oboru na otevření 
Domu kultury 

Čtvrtek 21. 1. 2016, sál ZUŠ 17 hodin
5. absolventský koncert

Jazyky bez hranic na Gymnáziu a SPŠEI

Gymnázium a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm se zapojila do projektu 
Evropské unie Jazyky bez hranic, a tak jsme měli možnost navštívit několik 
evropských zemí. 

Ve dnech 24. 10. – 30. 10. 2015 využilo 20 vybraných žáků gymnázia příleži-
tosti zúčastnit se exkurze do Berlína, jejíž součástí byla i výuka německého ja-
zyka. Cestu do Německa jsme strávili v autobuse a ráno jsme začali prohlídku 
Berlína poblíž Televizní věže a  pokračovali kolem Rudé radnice, Německého 
dómu, Humboldtovy univerzity až k Check Point Charlie se zbytkem berlínské 
zdi a  následně k  expozici Topographie des Terrors. Poté nás čekala návštěva 
Říšského sněmu a jeho skleněné kupole a procházka kolem Braniborské brány 
až k Židovskému památníku. Následující tři dny jsme dopoledne trávili výukou 
němčiny, abychom si zdokonalili své jazykové schopnosti a hlavně si zkusili ko-
munikaci s rodilým mluvčím. Navzdory počátečním obavám jsme si s učitelem 
skvěle rozuměli. Odpoledne jsme pak podnikali výlety do  Berlína a  okolí. Na-
vštívili jsme zámky Charlottenburg a Sanssouci s překrásnými parky, Muzeum 
Luftwaffe v Gatowě, Olympijský stadion, Postupim a také muzeum Pergamon. 
Poslední den jsme si prohlédli kostel Kaiser-Wilhelm-Gedächtniskirche a bulvár 
Kurfürstendamm, rozloučili se s Berlínem a na zpáteční cestě jsme se zastavili 
v Drážďanech a jeho historickém centru. Pak už nás čekala jen noční cesta domů.

A co zažilo 40 žáků gymnázia a SPŠEI v Anglii a ve Skotsku? Na dlouhou tý-
denní cestu, na  kterou jsme byli dobře připraveni, jsme se vydali ve  večerních 
hodinách 24. 10. 2015. Hned druhý den jsme si zpříjemnili zastávkou v hlavním 
městě Belgie Bruselu. Ochutnali jsme výborné bruselské vafle, prohlédli si his-
torické centrum a  nevynechali ani slavného čurajícího chlapečka. Po  noclehu 
ve Francii jsme pokračovali v cestě trajektem přes kanál La Manche. Anglie se 
Skotskem na nás čekaly. Viděli jsme spoustu míst - Londýn, York, Edinburgh, 
jezero Loch Ness, hrad Stirling a nádherně zbarvenou přírodu skotské vysočiny. 
Procházeli jsme se malebnými klikatými uličkami středověkých měst, nahlíželi 
do obchůdků se suvenýry a nevynechali jsme ani neodmyslitelné Fish and Chips. 
Zajímavou zkušeností byl pro nás i jazykový kurz vedený rodilými mluvčími An-
dym a  Dawn, na  jehož konci jsme všichni obdrželi certifikát se svým jménem. 
Po týdnu plném zážitků jsme vystoupili v našem malém městečku Frenštátě pod 
Radhoštěm a nezbývalo než dodat, Evropo, děkujeme, stálo to za to.

E. Červenková, VII. A
N. J. Křížková, VII. A

Gymnázium a SPŠEI, Frenštát pod Radhoštěm, příspěvková organizace

Dětský karneval v Orlovně
V sobotu 17. ledna 2016 se ve 14.30 

hodin bude konat ve frenštátské Orlovně 
dětský maškarní karneval. Pořadatelé sli-
bují skvělou zábavu, občerstvení a spoustu 
soutěží. Vstupné: masky 30 korun,dospělí 
40 korun.
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Po stopách slavných rodáků
Každý z nás zanechává stopy. Některé rychle mizí, jiné jsou trvalejší. 

Často záleží, do jakého materiálu svoji stopu otiskneme. Stopy v bronzu 
či mramoru přetrvávají zpravidla déle než ty, které zanecháme v lidských 
srdcích. Ale nemusí tomu tak být vždycky. Jedno je však jisté – žádný ma-
teriál není natolik odolný, aby stopy v něm zanechané vytrvaly na věky. 
Proto je třeba o ně pečovat. Je třeba si je připomínat, aby neupadly v za-
pomnění. Alespoň ne rychleji, než je nezadržitelně nutno.

Tato myšlenka stála u  zrodu výstavy, která se snaží přiblížit šest vybraných 
osobností původem z Frenštátska. Valentin Kostelník, Edvard Parma, Josef Ka-
lus, Albín Polášek, Břetislav Bartoš a Antonín Strnadel jsou sice profesně i svými 
životními osudy rozdílní. Spojuje je však, že výrazně ovlivnili kulturní a společen-
ský život v regionu i daleko za jeho hranicemi. A ještě jedno mají společné – datem 
svého narození spadají do období před rokem 1914. Jsou tedy dětmi „velkého sto-
letí“, které přineslo éru rozvoje a pokroku.

Cílem výstavy však není detailně a  vyčerpávajícím způsobem zachytit život 
a dílo těchto osobností. Spíše naopak, chtěli jsme lehce načrtnout několik stop. 
Tak aby zaujaly, inspirovaly a snad i motivovaly k tomu, abychom se i my snažili 
ve svém životě zanechávat jenom pozitivní a dobré stopy.

V rámci výstavy jsou prezentovány i výtvarné práce žáků základních a střed-
ních škol inspirované slavnými rodáky. Nejlepší z  nich byly v  rámci vernisáže, 
která se konala 26. 11. 2015, odměněny drobnými cenami. Tuto akci sponzorsky 
podpořily: firma Arundo Trading, prodejna Stévia, knihkupectví Globus a obec 
Trojanovice. Výstavu můžete navštívit do 17. ledna 2016. 

Více na: www.muzeum-frenstat.cz 
Martin Trubač

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

STOPY SLAVNÝCH RODÁKŮ
Významné osobnosti Frenštátska jako zdroj inspirace pro mladou generaci.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm. Výstava potrvá do 17. ledna 2016.

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT 
Účinkují soubory Ondřejníček z Kunčic p. O. a Valášek z Kozlovic.
 V sobotu 9. ledna 2016 v 16.00 hodin. Kostel sv. Jana Křtitele ve Frenštátě p. R. 

ČTVRTEČNÍCI: PÍSNĚ NEJEN TKALCOVSKÉ
Pásmo vzpomínek a básní Josefa Kalusa a lidových písní s tkalcovskou tematikou.
Programem provází: Eva Porubová a Martin Trubač.
Ve čtvrtek 14. ledna 2016 v 10.00 hodin. Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Vstupné: 30 Kč.

POLOLETÍ V MUZEU
Program pro žáky základních a středních škol.
Komentovaná prohlídka v kostýmech, beseda Ani liška, ani vlk, dílna šikovných rukou, 
střelba na laserové střelnici.
V pátek 29. ledna 2016  od 9.30 do 12.00 hodin. Vstupné: 30 Kč děti a senioři, 50 Kč dosp.

MUZEUM VE FRENŠTÁTĚ POD RADHOŠTEM DĚKUJE SVÝM PŘÁTELŮM  
A NÁVŠTĚVNÍKŮM ZA PŘÍZEŇ A PŘEJE VŠEM DOBRÝ ROK 2016

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00-12.00, 13.00-16.00, neděle 9.00-15.00, sobota zavřeno 
www.muzeum-frenstat.cz

Město Frenštát mělo hrdelní právo. Na Šibenkách stávala šibenice
Město Frenštát mělo své hrdelní právo, které zde bylo i vykonáváno. Ve svých počátcích byl Frenštát správním a hospodářským centrem spadajícím pod 

svrchovanost hradu Šostýna (Schauenstein), jehož držitelé zřejmě řešili i hrdelní zločiny.

Listinou z 19. května 1467 datova-
nou na  Hukvaldech potvrzuje biskup 
olomoucký Tas z  Boskovic Vilémovi 
z  Hlušovic výsady fojtství frenštát-
ského („…jest také vin spravedlivých 
súdem odsúzených třetí díl k  fojt-
ství“), tak jak již byly dříve potvrze-
ny v  listině vydané Janem Čapkem  
ze Sán.

Podle právních okruhů spadal Fren-
štát v 16. století pod právo hlubčické. 
Dne 23. září 1584 byly biskupem olo-
mouckým Stanislavem Pavlovským 
(1579-1598) přikázány k  jeho právu 
vsi: Kunčice, Bordovice, Vlčovice, 
Drnholec, Kopřivnice a  půl Závišic 
(manská část), což v praxi znamenalo, 
že delikventi z těchto vesnic byli souze-
ni frenštátskou městskou radou. Toho 
roku totiž biskup Stanislav Pavlovský 
vydává velké privilegium pro Frenštát: 
potvrzuje hranice města, schvaluje 
práva a  zvyklosti, svoluje ke  koupi 
fojtství a  jeho přeměnu na  radnici, 
daruje městu odúmrť a stanovuje výši 
robotních povinností. Vlastní výslech 
čili examen (trápení) prováděl kat. 
Frenštát vlastního kata neměl, proto 
si ho musel půjčovat. Po  usvědčení 
delikventa následovala jeho poprava, 
která byla prováděna co nejdrastičtěj-
ším způsobem za  široké účasti oby-
vatelstva. Z  pozůstatků frenštátských 

tzv. Smolných knih z  let 1580-1626 
známe i některé případy soudních exe-
kucí. Tak např. 30. srpna 1580 došlo 
k  vyznání na  útrpném právu jistého 
Ondry Kavule ze Lhotky před purk-
mistrem a radou města a následně po-
praveného ve  Frenštátě. Někdy po  4. 
červenci 1609 došlo k  vyznání Jiříka, 
syna Ondrova, na  mučidlech před 
frenštátskou městskou radou. Jiřík 
Ondrův byl následně  popraven stětím 
na zdejším popravišti. Zjistilo se totiž, 
že oloupil v  chlebovském lese příbor-
ského řezníka a zájem Příborských byl 
o podrobnosti výslechu evidentní, neb 
byli přítomni jeho výslechu na  muči-
dlech. Kat býval povětšinou přizván 
k provedení exekuce  z města Lipníka. 
Dne 16. června 1617 proběhlo vyzná-
ní jisté Kateřiny Piřkové z  Ostravice, 
obviněné z vraždy novorozeněte, před 
frenštátským purkmistrem a  radou 
města. Vyznala, že dítě měla s Jiříkem 
Baslem z Janovic. Datum její popravy 
však neznáme. 

V  listině olomouckého biskupa Kar-
la z  Lichtenštejna (1664-1695) psané 
na pevnosti Hukvaldech 24. října 1665 
se uvádí: „V těžším případu kriminálním 
mají žádati o radu v Ostravě a ještě těž-
ším v Kroměříži. Vše pod pokutou ztráty 
privilegií má se konati.“ 

Místem hrdelního práva Frenštátu 
bylo místo zvané „Na Šibenkách“ před 
svahem okresní silnice, kde nyní stojí 
socha P. Marie před Dolní ulicí. Tamtéž 
bylo i  popravní místo pro ostatní od-
souzence, pro popravy stětím a vybave-
no kolem pro lámání údů odsouzených.

Frenštát užíval tohoto práva ještě 
roku 1720, kdy zde byla vykonána po-
prava. Stejně jako Příbor od roku 1584 
příslušel pod vrchní právo ostravské. 
Po  roce 1617 se Frenštát přiklonil 
k  Příboru a  patřil pod vrchní právo 
Olomoucké. Své hrdelní právo Fren-
štát pozbyl za císařovny Marie Terezie 
(1743-1780).  

Zpracovali: 
Ladislav Jurášek, 

Jiří Tichánek

Dnes v lokalitě „Na Šibenkách“, v místě, kde stávala šibenice, je sloupek P. Marie, který, jak 
hlásá nápis na jeho soklu, byl postaven roku 1665 měšťanem a pozdějším purkmistrem Jiřím 
Michnou

List biskupa Tasa z Boskovic z 19. 5. 1467 
s výsadou pro fojtství ve Frenštátě        
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Opravený Dům kultury otvírá! V sobotu 9. ledna 2016 je připraven Den otevřených dveří a večerní koncert kapely Čechomor
Po 337 dnech byla v polovině prosince dokončena celková rekon-

strukce frenštátského Domu kultury. Od  začátku roku tedy zahájí 
Městské kulturní středisko svoji činnost v  obnovených prostorách 
a občané si mohou nový kulturák přijít prohlédnout v sobotu 9. led-
na, kdy je pro ně připraven Den otevřených dveří a večerní koncert 
kapely Čechomor. „Čeká nás náročné období stěhování a optimaliza-
ce provozu. To bude probíhat průběžně celý leden. Přesto už v lednu 
2016 zde proběhnou dva plesy, koncert Evy Urbanové a  slavnostní 
otevření Domu kultury pro širokou veřejnost,” popisuje začátek 
roku Marian Žárský, ředitel MěKS.

Historie frenštátského kulturáku, 
tehdy  DK ROH, sahá do  roku 1961, 
kdy se začalo s  jeho výstavbou. Ta 
byla dokončena 27. prosince 1964. 
Frenštát tehdy svůj Dům kultury vů-
bec nemusel mít. Všechny podobné 
stavby byly v  těch letech zastaveny 
a  „stavební kapacity“ se soustředily 
na  rozvoj průmyslu. Jen díky obětavé 
práci místních kulturních pracovníků 
a  tehdejších odborářů se stavbu po-
dařilo dotáhnout do konce a v novém 
kulturáku našlo zázemí množství zá-
jmových kroužků, divadelní soubor, 
výstavní síň, cimbálová muzika i  or-
chestry populární hudby a  spousta 
dalších. Stavba tenkrát vyšla na šest 
a půl milionu korun. Dům sloužil pa-
desát let a za tu dobu neprošel žádnou 
výraznější opravou. Od konce roku 
2015 je prakticky nový. 

Došlo ke  kompletní výměně inže-
nýrských sítí, výměně oken, střechy, 
opravě fasád a  části podlah. Největší 
změnu ale přinesl zcela nový moderní 
interiér. Ten je dílem architektonické-
ho ateliéru Velehradský z  Brna. Nej-
větší proměnou prošly velký a malý sál 
a také městská knihovna. Prosvětlené 
prostory spolu s moderními materiály 

dodaly celému objektu jistou lehkost, 
takže by se měli návštěvníci nového 
kulturního stánku cítit mnohem pří-
jemněji, než tomu bylo v  minulosti. 
Přízemí a  patro Domu kultury nově 
spojuje výtah a  účinkujícím bude 
k  přepravě aparatury a  kulis sloužit 
velká dopravní zdviž. „Celkové nákla-
dy, zahrnující i  autorský dozor pro-
jektanta, stavební dozor investora, 
koordinaci BOZP na  stavbě a  admi-
nistraci výběrových řízení, dosáhly 
sedmdesáti milionů korun i  s  DPH. 
Stavební část představuje investiční 
náklad 65,5 mil. Kč s DPH, interiéro-
vé vybavení 2,8 mil. korun,“ uvedl Jiří 
Berger, zástupce vedoucího odboru 
investic a  správy obecního majetku. 
„Je mimořádně příznivé, že i  když se 
jednalo o  celkovou rekonstrukci sta-
ré budovy, kde je výskyt nepředvída-
telných nákladů až 5 % z  celkových 
nákladů, u této stavby se podařilo do-
sáhnout vyrovnané investiční bilance 
rozpočtových nákladů stavby odsou-
hlasených před zahájením stavby s re-
álnými investičními náklady na  konci 
stavby a nevznikla potřeba navyšování 
investice v  průběhu stavby,“ doplnil 
Jiří Berger.  		

Slavnostní otevření Domu kultury pro veřejnost proběhne v sobotu 9. ledna 2016 od 14 hodin. Na programu je Den otevřených dveří

Vernisáž výstavy Heleny Salichové, rok 1968 

Ze starého objektu na hranici provozuschopnosti se stalo moderní kulturní centrumMontáž nového nábytku v knihovně

9. ledna od 20 hodin proběhne ve velkém sále koncert hudební sku-
piny Čechomor
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leden 2016 Kultura

Frenštátský

Opravený Dům kultury otvírá! V sobotu 9. ledna 2016 je připraven Den otevřených dveří a večerní koncert kapely Čechomor

„Program slavnostního otevření 9. ledna 2016 
bude mít dvě části. Od 14 do 20 hodin budou v pro-
storách Domu kultury probíhat vystoupení místních 
hudebních skupin, spolků a škol. Nebude chybět 
ani výstava fotografií o historii a současnosti Domu 
kultury. Od 17 hodin bude uzavřen velký sál DK, kde 
bude probíhat zvuková zkouška kapely Čechomor. 
V 19.30 hodin se velký sál zpřístupní všem návštěv-
níkům, kteří budou mít platnou vstupenku,” uved-
la dramaturgyně Městského kulturního střediska  
Lenka Krestová.

Slavnostní otevření Domu kultury pro veřejnost proběhne v sobotu 9. ledna 2016 od 14 hodin. Na programu je Den otevřených dveří

Aktiv knhovníků Novojičínska, rok 1970

DK nabídne návštěvníkům zázemí, odpovídající dnešním standardům

Návštěvníci budou mít možnost prohlédnout si nové interiéry DK včetně zákulisí, šaten a knihovny
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Frenštátský

leden 2016školy

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

Gymnázium
Na  Gymnáziu v  lednu zahájí lyžařským 

kurzem, na  který vyjedou žáci sekundy (II. 
A) do Velkých Karlovic. Na 15. ledna 2016 
je naplánován tradiční PLES GYMNÁ-
ZIA s představováním studentů maturitních 
ročníků, tříd VIII. A  a  IV. B. Bude se konat 
v  nově zrekonstruovaném Domě kultury 
od  19 hodin. Vstupenky jsou v  předprodeji 
od 16. prosince u Jaroslava Karase, telefon 
595  537  523, kabinet č. 309. Klasifikace 
za  I. pololetí školního roku 2015/2016 
se uzavírá 21. ledna, dne 28. ledna 2016 
bude ukončeno pololetí vydáním vysvěd-
čení a  studenty čekají jednodenní pololetní 
prázdniny v pátek 29. ledna. 

SPŠEI
V  rámci spolupráce školy s  firmami pro-

běhne v měsíci lednu setkání zástupců společ-
nosti NXP v Rožnově p. R. s učiteli odborných 
předmětů SPŠEI. Společnost NXP Česká re-
publika, která se zabývá problematikou řízení 
motorů, výkonovou elektronikou, vývojem 
embedded softwaru, automobilovými a  bez-
pečnostními systémy, se představí rodičům 
a  žákům na  Dni otevřených dveří GSPŠEI 
ve  Frenštátě p.  R. 11. února 2016. Odbor-
níci z praxe se následně budou podílet na re-
alizaci výuky a  studenti budou mít možnost 
doplnit své teoretické znalosti i  praktickými 
poznatky a seznámit se s reálným pracovním 
prostředím. Studenti učebního oboru elektri-
kář navštíví mezinárodní výstavu Infotherma  
v Ostravě. 	 V rámci spolupráce školy s firma-
mi proběhne v měsíci lednu setkání zástupců 
společnosti NXP  v Rožnově pod Radhoštěm 
s učiteli odborných předmětů SPŠEI a s učite-
li fyziky, chemie a IVT z Gymnázia. Tradiční 
ples SPŠEI ve  Frenštátě pod Radhoštěm 
s  představováním maturantů tříd E4A, E4B 
a T4A je naplánován na 12. února 2016. 

HOTELOVÁ ŠKOLA
V  rámci doprovodného programu Mezi-

národních veletrhů cestovatelského ruchu 
GO a  REGIONTOUR 2016 se uskutečnil 
22. ročník soutěže talentů pro cestovní ruch 
v  Brně, kterého se zúčastnili žáci druhého 
ročníku Hotelové školy: Nikola Šimíčková, 
Tereza Holečková a  Ondřej Hrůzek s  paní 
učitelkou Alenou Štefkovou. Své dovednos-
ti a  znalosti dokazovali v  písemném testu 
všeobecných vědomostí z oblasti zeměpisu, 
historie, kultury, literatury a pamětihodnos-
tí Evropské unie. Praktická ústní prezentace 
jazykových schopností ve  zvoleném světo-
vém jazyce měla téma „Moje nejoblíbenější 
místo“. Na  zmiňovaném veletrhu se stu-
denti zúčastní 14. až 17. ledna 2016 sou-
těže o  nejlepší turistický produkt. V  oblasti 
cestovního ruchu je čeká také mezinárodní 
soutěž mladých odborníků  „Mladý prů-
vodce“, organizovaná partnerskou školou 
v Ostravě-Hrabůvce ve dnech 26. a 27. led-
na 2016. A v soutěžích budeme pokračovat 
také v  lednu. Žáci školy se zúčastní repub-
likového kola odborné soutěže Gastrojuni-
or Brno, cukrářské soutěže o Priessnitzův 
dortík v Jeseníku, soutěže Vinný Cocktail 
Cup v Bzenci a také gastronomické soutěže 
AHOL CUP v Ostravě.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
První lednový týden stráví žáci sedmých 

tříd na  lyžařském výcviku ve  Velkých Kar-
lovicích. Událostí pro rodiče a přátele školy 
určitě bude školní Tyršovácký ples, který se 
vrací opět do prostor Domu kultury. Zájem-
ci o  vstupenky a  místenky mají příležitost 
si je koupit od 7. ledna 2016 u hospodářky 
školy Lenky Besedové. Samotný ples začíná 
v 19 hodin 22. ledna. Leden je pátým měsí-
cem školního roku, bude tedy pololetí. Jeho 
předzvěstí budou 19. ledna třídní schůzky. 
Ve středu 13. ledna 2016 začíná v ZŠ Tyršo-
va 913 první lekce Šikovného předškoláčka. 
Po společné části s dětmi odejde Mgr. Dana 
Friedlová s  rodiči do  přírodopisu, kde pro-
běhne přednáška o školní zralosti a rodiče se 
dozví všechny potřebné informace k zápisu 
v  naší škole. Důležitým datem pro každou 
základní školu je zápis do prvních tříd. Letos 
se v naší škole uskuteční ve středu 27. ledna 

v době od 12 do 18 hodin v přízemí budovy. 
Budoucí prvňáčci frenštátských mateřských 
škol se vydají navštívit současné prváky 
a  porozhlédnout se po  škole. Konec polo-
letí rodiče poznají i podle vysvědčení. To se 
rozdává ve čtvrtek 28. ledna, následující den 
jsou pololetní prázdniny a  hned na  ně na-
vazují od  1. února týdenní jarní prázdniny 
(jarní asi jen podle názvu).

ZŠ TYRŠOVA 1053
V  lednu půlíme školní rok - přichází 

uzavírání známek a  vysvědčení. V  rámci 
projektových vyučování  si užijeme zimní 
hry na  sněhu a  zimní vycházku za  zvířát-
ky, návštěvu zimního stadionu v  Rožnově, 
ale i  vážná témata „Holocaust“. Proběhne 
i zápis žáků se speciálními potřebami do 1. 
ročníku školního roku 2016/17 a to ve stře-
du 27. ledna 2016 mezi 12. a 16. hodinou.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
První lednové úterý 5. 1. přivítáme malé 

předškoláky, pro které je v  rámci Veselé 
školy připraven Zápis nanečisto. Děti si 
vyzkouší podobné úkoly, které na ně budou 
čekat u  opravdového zápisu. Rodiče bu-
doucích prvňáčků zveme 12. ledna do  MŠ 
Školská a  14. ledna do  MŠ Dolní na  před-
nášku o  školní zralosti a  připravenosti 
předškoláků. Ve středu 27. ledna proběhne 
od  12 do  18 hodin v  prostorách školy zá-
pis do prvních ročníků. Měsíc leden bude 
ve znamení školních kol soutěží a olympiád. 
Všichni zpěváci se těší na  pěveckou soutěž 
Anglický zpěváček. V  rámci preventivních 
aktivit se žáci 5. ročníku zúčastní programu 
Rizika elektronické komunikace. Poslední 
lednový týden si budou užívat sedmáci sně-
hové nadílky na  lyžařském výcviku ve  Vel-
kých Karlovicích. Na sníh se budou také tě-
šit děti ze školní družiny, čeká je totiž zimní 
olympiáda a  soutěž s  názvem Sněhulákův 
frak. Ve  čtvrtek 28. ledna ukončíme první 
pololetí školního roku 2015/2016 a  žáci 
dostanou svá vysvědčení. V  pátek 8. ledna 
pořádá Klub rodičů naší školy v  aule Gym-
názia a SPŠEI společenský večírek, na který 
srdečně zveme nejen rodiče, ale také širokou 
veřejnost. 

Soubor Garrendo zazpíval v Betlémské kapli
Poté, co se smíšený pěvecký sbor Garrendo 

umístil v  celostátním kole soutěže Gymnasia 
Cantant v Brně ve zlatém pásmu, dostal nabídku 
zazpívat si v Betlémské kapli. 

„Vedoucím pražského sboru Besharmonie Li-
borem Sládkem byli osloveni naši dirigenti Ivana 
Klvaňová a  J. G. Rajnoch, zda bychom nacvičili 
Carminu Buranu,“ přibližuje vystoupení v  Praze 
Jan-Sebastian Uruba, student gymnázia. Po  třech 
měsících práce a dvou víkendových soustředěních se 
16.  listopadu představilo Garrendo spolu s  dalšími 
pěti přizvanými sbory ve  vyprodané kapli Betlém-
ské. „Byla to nádhera! Sto osmdesát sboristů zpívalo 
za doprovodu dvou pian a tří sólistů. Koncert začal 
husitským chorálem Ktož jsú boží bojovníci, jehož 
notový zápis zdobí stěnu hlavního sálu kaple Betlémské. Samotný 
cyklus Carmina Burana byl pak prokládán recitací českého překla-
du původně latinských a  staroněmeckých textů,“ popisuje průběh 

koncertu Tomáš Morys, student gymnázia. „Po pražském úspěchu 
bychom chtěli zazpívat Carminu také domácímu publiku,“ doplňuje 
Jan-Sebastian Uruba.

-red-

Koncert začal husitským chorálem Ktož jsú boží bojovníci
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PRO VEŘEJNOST

9. 1. �	� 31. DĚTSKÝ VALAŠSKÝ BÁL 
(sobota)

Od 14.00 v aule Gymnázia a SPŠEI Fren-
štát p. R. Bližší informace na samostatných 
plakátech.
Více informací. J. Šamánková, tel.. 732 513 144

16. 1. �Prerelease Oath of the Gatewatch 
(sobota)

Turnaj je určený pro všechny milovníky 
karetní hry Magic the Gathering.
Více o turnaji se dozvíte na facebooku 
ve skupině Mtg club Frenštát. 
Bližší informace o hře získáte na pravidel-
ných pátečních schůzkách v CVČ Astra 
v 16.30-18.30.

29. 1. TURNAJ ZABIJÁKŮ (pátek)
Co je to? Několikahodinový maratón 
nejrůznějších sportovních her v tělocvičně. 
Zahrajeme si například frisbee ultimate, 
vybíjenou, ringo a mnoho dalších.
Bližší informace o místě a upřesnění termí-
nu se dozvíte z plakátu.
Více info. K. Smolanová, tel.. 736 480 463, 
e-mail. smolanova@astrafren.cz

30. 1. MAGIC THE GATHERING TUR-
NAJ (sobota)
Turnaj je určený pro všechny milovníky 
karetní hry Magic the Gathering.
Více o turnaji se dozvíte na facebooku 
ve skupině Mtg club Frenštát. 
Bližší informace o hře získáte na pravidel-
ných pátečních schůzkách v CVČ Astra 
v 16.30-18.30.

AKCE KROUŽKŮ

23. 1. �KRAJSKÝ POHÁR MLADŠÍCH 
ŽAČEK VE VOLEJBALE (sobota) 

Účast dívek ZÚ CVČ Astra na volejbalovém 
turnaji. 
Více informací. I. Golichová, tel.. 
736 480 462, email. golichova@astrafren.cz

29. - 30. 1. POLOLETNÍ VOLEJBALO-
VÉ SOUSTŘEDĚNÍ (pátek-sobota)
Určeno dívkám ZÚ volejbal CVČ Astra. 
Cena je 200 Kč. 
Více informací. I. Golichová, tel.. 
736 480 462, e-mail. golichova@astrafren.cz

Pravidelné aktivity s volným vstupem

KOUZELNÁ HLÍNA
Prostor pro tvoření z keramiky pro děti 
i dospělé. 	
Každou středu a čtvrtek od 16.00 do 18.30 
hod. Vstupné. děti 20 Kč / dospělí 60 Kč

KLUB SLŮNĚ
Pondělí a středa od 9.00 do 11.00 hod. v CVČ 
Astra. Bližší informace na www.astrafren.cz

ASTRA na facebooku.
www.facebook.com/astrafren
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ŠKOLY

Žáci praktických škol jsou na život dobře připraveni a navíc  
jsou mnohem spokojenější, říká Pavlína Palová, ředitelka malé Tyršovky

Na konci Tyršovy ulice stojí budova, ve které najdete základní školu pro žáky se zdravotním postižením. V posledním roce se stále častěji mluví o tom, že 
ministerstvo školství připravuje úpravu předpisů, která umožní dětem docházku do běžných škol společně se zdravými dětmi. Potřebné prováděcí předpisy 
neustále procházejí připomínkovým řízením. O tom, do jaké školy bude dítě chodit, rozhodovali a budou nadále rozhodovat rodiče.

V čem je škola na Tyršově 1053 uli-
ci jiná, na to jsem se zeptala ředitelky 
Pavlíny Palové

Rozdíl není jen v množství učiva - to 
umí redukovat učitelé i  na  běžné zá-
kladní škole. U nás je ve třídách menší 
počet žáků, osvojování učiva probíhá 

dle individuálního tempa žáků, ve tří-
dách jsou asistenti pedagoga. Učitelé 
mají dostatek možností k  respekto-
vání zvláštností dětí a  děti mají zase 
svoje spolužáky, se kterými se mohou 
porovnávat a učit se společně. Volnější 
tempo dětem umožňuje osvojovat si 

nové vědomosti projektovou výukou, 
názorem, opakovat a  postupně pro-
hlubovat vědomosti. 

Vybavení školy odpovídá těmto po-
třebám?

Ano, máme pěkné vybavené třídy 
s  interaktivními tabulemi a  hracími 
koutky, relaxační místnost pro různé 
druhy speciálně-pedagogických tera-
pií (logopedická cvičení, muzikotera-
pie, míčkování, felinoterapie aj.) a sa-
mozřejmě počítačovou učebnu, školní 
cvičnou kuchyňku, dílny pro chlapce 
i pro dívky nebo školní zahradu. 

Kde se děti cítí nejlépe?
Začátkem prosince jsme pro rehabi-

litaci našich žáků vybudovali místnost 
s vířivkou. Je určena nejen pro žáky se 
svalovými poruchami nebo vadným 
držením těla, ale také pro děti neklid-
né a  hyperaktivní. Příjemné prostředí 
nabízí dětem relaxaci a zároveň smys-
lovou stimulaci. Při pobytu ve  vířivce 
dochází prostřednictvím stimulace 
všech smyslů k  harmonizaci celého 

organismu včetně pozitivního vlivu 
na  psychomotorický vývoj. Děti od-
cházejí spokojené a uvolněné, připra-
vené k dalším činnostem. 

 
Proč si myslíte, že speciální a prak-

tické školy mají ve vzdělávání své opod-
statnění?

Přestože se v  naší škole nenaučí 
tolik matematických vzorečků a  his-
torických dat, nebo nebudou umět dva 
cizí jazyky, tak věříme, že jsou tady 
šťastnější, než v  tolik opěvovaném 
hlavním vzdělávacím proudu. Možná 
je to tím, že v naší škole se snažíme děti 
hravou formou stimulovat a  motivo-
vat k činnosti a objevování. Podporuje-
me děti v tom, aby se ve škole skloubila 
přiměřená náročnost a  ohled na  po-
třeby na každého z nich, aby děti měly 
ve škole pocit klidu a bezpečí a chodily 
sem rády. A  pak už záleží jen na  ro-
dičích, kam se rozhodnou své dítě  
přihlásit.

Děkuji za rozhovor 
Romana Stejskalová

Hotelová škola otevřela novou přírodovědnou učebnu.  
Speciálně vybavená třída má přivést studenty k technice

Víte, která z běžných kapalin je nejkyselejší? Ocet, káva, Coca-Cola, nebo minerálka? Tento 
a další pokusy si mohli v praxi vyzkoušet návštěvníci, kteří se začátkem prosince zúčastnili otevře-
ní nové přírodovědné učebny v Hotelové škole ve Frenštátě p. R. Její vybudování a vybavení přišlo 
zhruba na 1,7 milionu korun. „Dvě třetiny z této částky byly použity na nákup pomůcek a tech-
nického vybavení,” upřesnil ředitel školy Ivo Herman. Slavnostnímu otevření učebny se zúčast-
nili vedle zaměstnanců školy a zhotovitele přestavby a také zástupci MS kraje, který rekonstrukci 
financoval z evropských fondů v rámci operačního programu ROP NUTS II Moravskoslezsko.

„Vedle odborných předmětů klade naše škola 
důraz na  jazykovou vybavenost studentů, jejich 
sportovní vyžití a  rozvoj přírodních věd,“ řekl 
Ivo Herman, ředitel školy. „Naši studenti jezdí 
na výměnné stáže do zahraničí. Vybudovali jsme 
nádherné venkovní sportoviště a  nyní otvíráme 
špičkovou učebnu pro výuku přírodovědných 
předmětů, kde žáci mají k  dispozici vybavení, 
které by jim mělo ukázat, že věda je zábava. Již 
dnes, pár hodin po  otevření, je učebna v  celém 
týdenním rozvrhu plně obsazena,“ doplnil Ivo Herman. „Dnešní děti jsou zvyklé pracovat s mo-

derními technologiemi a výuka, která je na nich 
založena, by je měla bavit. Pokud si studenti 
budou moci přírodovědné předměty vyzkoušet 
prakticky, bude to aspoň pro část z nich motiva-
ce k tomu, aby se v těchto oborech dále vzděláva-
li,“ uzavřela Šárka Kadlecová z odboru školství, 
mládeže a sportu Krajského úřadu MSK. 

A co je tedy nejkyselejší? Podle hodnot pH to 
byl ocet, potom Coca-Cola, dále káva a nakonec 
neslazená jemně perlivá minerální voda.

					   
Romana Stejskalová

Na Dnu otevřených dveří 
nechyběl Mikuláš s čerty

Téměř tři stovky rodinných příslušníků žáků a absol-
ventů Základní školy Záhuní si začátkem prosince pro-
hlédly nové odborné učebny fyziky a zeměpisu a zbrusu 
novou spojovací chodbu do družiny školy.

Hned u dveří vítali návštěvníky andělé s Mikulášem a čerty, kteří 
rozdávali dárečky, a potom už nastoupili malí čertíci z mateřské školy 
Dolní a Školské, kteří všem návštěvníkům zahráli a zazpívali.  „Kou-
zelnou zimní atmosféru vytvořili tanečníci ze školní družiny. Mnozí 
dospělí se vrátili do dětských let a zasedli na chvíli do školních lavic. 
Vyzkoušeli si nové učební pomůcky, zúčastnili se vědomostních kví-
zů a her. Peklo se cukroví, zdobily se perníčky, v učebně hudební vý-
chovy si návštěvníci vyzkoušeli některé nástroje a společně zazpívali 
koledy.  Nechyběly také výtvarné dílny, kde si každý mohl sám vyrobit 
drobnou vánoční ozdobu, přáníčko nebo se jen podívat na zručnost 
a šikovnost žáků,“ doplňuje ředitel školy Josef Stieborský. Po celou 
dobu bylo pro návštěvníky připraveno občerstvení, k zakoupení byly 
také vánoční ozdoby a  přáníčka, jež vyráběly děti v  aranžérském 
kroužku.

-red-

Ředitel školy Ivo Herman a Šárka Kadlecová z Krajské-
ho úřadu MSK slavnostně otvírají novou učebnu

Andělé, sv. Mikuláš a čerti vítali návštěvníky
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VSF Novotný, s.r.o. , Trojanovice 637  
(naproti hospodě U Bačů), 744 01 Trojanovice, tel. 604 252 671

•PRODEJ STŘEŠNÍCH KRYTIN
•POKRÝVÁNÍ STŘECH 

•ZATEPLOVÁNÍ STŘECH
•TESAŘSKÉ PRÁCE
•ČIŠTĚNÍ STUDNÍ

•NADKROKEVNÍ IZOLACE

ZIMNÍ A JARNÍ SLEVY !!!

www.vsfnovotny.cz

RESTAURACE PLANISKA

• příjemné prostředí
• domácí česká kuchyně
• speciality na grilu, 

regionální valašské speciality
• terasa pro 60 osob
• sál s kapacitou až 80 osob

RESTAURACE PLANISKA, PLANISKA 1897, Frenštát p. R., 
tel.: 724 111 794, www.facebook.com/planiska 

www.planiska.cz
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SPOLEČNOST

Krátce  
z Hotelové školy

Žáci se učili v Anglii 
a v Německu

 Třicet žáků z hotelové školy mělo 
možnost ověřit si své nabyté znalos-
ti anglického a  německého jazyka 
v  Londýně a  Berlíně. V  rámci projek-
tu „Cestujeme Evropou k  zlepšení 
jazykových dovedností“ se začátkem 
prosince zúčastnili týdenního zahra-
ničně-vzdělávacího pobytu v  Anglii 
(10 žáků) a v Berlíně (20 žáků). Výuku 
zajišťovala v  Londýně jazyková škola 
Mycenae House a  studenti byli uby-
továni v rodinách. Do programu obou 
pobytů patřilo i poznávání pamětihod-
ností a návštěva významných muzeí. 

-red-

Učitelé studovali v Anglii
 V říjnu se čtrnáct dnů devět uči-

telů hotelové školy zdokonalovalo 
v  anglickém jazyce v  jazykové ško-
le CES (Centre of English Studies) 
ve  městě Worthing na  jihu Velké 
Británie. Kurzu se zúčastnili učitelé 
odborných předmětů i  vyučující an-
glického jazyka. Všichni absolventi 
jazykového kurzu obdrželi účastnický 
certifikát.

-red- 

Valašský bál bude na Beskydu

Valašský soubor Radhošť z Trojanovic připravuje tradiční Valašský bál, který se bude 
konat v sobotu 6. února v hotelu Beskyd. Všichni jsou srdečně zváni. Vstupenku si mů-
žete koupit od poloviny ledna v prodejně Kutil na Lomné a v Turistickém informačním 
centru na náměstí ve Frenštátě p. R. 

„Zároveň chci připomenout, že rádi v souboru uvítáme všechny, kdo mají zájem o lidovou 
píseň a tanec, chtějí se podílet na činnosti souboru. Zkoušky souboru jsou vždy v úterý od 
19.00 hodin v zasedací místnosti – 1. patro tělocvičny u školy v Trojanovicích na Lomné,“ 
zve milovníky tance a lidové muziky Petr Michna, vedoucí souboru. 

-red-

Sv. Mikuláš přišel 
za dětmi na kopanskou školu

Sv. Mikuláš zavítal také do bývalé 
školy na Kopané, kde na něj čekalo 
60 dětí se svými rodiči.

„Bylo to velmi příjemné, mamin-
ky a  babičky napekly a  nachystaly 
občerstvení, zpívali jsme koledy, děti 
dostaly od  Mikuláše dobroty, bály se 
hrozivých čertů a  s  obdivem hleděly 
na  krásného anděla. Mikuláše nám 
ztvárnil pan Hanuš Vít a  byl doko-
nalý,“ popisuje průběh Mikulášské 

Renata Mrkvanová. „Ráda bych po-
děkovala všem, kteří se na organizaci 
této akce podíleli. Poděkování patří 
také Vítu Stavárkovi, díky němu se 
v kopanské škole mohou konat pra-
videlná setkání důchodců, besedy, 
rodinné oslavy i pravidelná cvičení 
žen. Na březen připravujeme pro 
děti maškarní bál,” doplňuje Renata 
Mrkvanová.

-red-

Studenti průmyslovky  
uspěli v robotické soutěži

Koncem listopadu se dva žákovské 
týmy studentů Gymnázia a SPŠEI zúčast-
nily robosoutěže pořádané ČVUT v Praze. 

Úkolem žáků bylo sestrojit a  napro-
gramovat robota ze stavebnice Lego 
Mindstorms tak, aby robot co nejrychleji 
prošel předem připraveným územím, od-

halil požáry a  jejich zdroje uhasil. V  prv-
ním kole soutěžily všechny přihlášené 
týmy o  postup do  play off. Frenštátský tým 
„Frenjenej” (E4B) skončil v  tomto kole na  
5. místě a  tým „HaČaBa” (II. A)  skončil 
na 10. místě.                                                           

 -red-

Vánoční období v Hortenzii
Před Vánoci navštívily obyvatele 

Hortenzie děti z MŠ Školská s nád-
herným vystoupením. Do Hortenzie 
zavítal také Mikuláš s  čerty a  andě-
lem a každý obyvatel domova byl ob-
darován mikulášskou nadílkou. 

Seniory potěšil svou návštěvou pan 
Lipka, který se svou fenkou předvedl 
ukázky canisterapie za doprovodu vá-
nočních koled v  podání Martina Tru-
bače st. Následovala adventní kavárna 
s  pestrým občerstvením a  koncertem 

skupiny Proměny. Stejný den obyva-
telé ještě stihli navštívit slavnostně vy-
zdobený Nový Jičín s adventními trhy. 
Výlet uspořádal frenštátský odbor so-
ciálních věcí a celý den senioři zakon-
čili zpěvem vánočních koled. 

„Nesmíme zapomenout na  koncert 
žáků z  hudební školy našeho města, 
který pravidelně potěší nejednoho 
klienta domova Hortenzie. Na  závěr 
adventu vystoupila valašská cimbá-
lovka Radhošť společně s  malými 

Valášky z  Trojanovjánku,“ vypočítává 
program Monika Klíčová, aktivizační 
pracovnice domova. Štědrý večer se 
nesl ve znamení pohádek, sváteční po-
hody a klidu, ukončený byl slavnostní 
večeří. A  závěr roku v  Hortenzii osla-
vili členové pétanque klubu Horten-
zie vyhlášením celoroční domovské 
soutěže a  zábavným silvestrovským 
posezením.  

-red-

Společné zpívání koled v Domově Hortenzie

Mikuláš přinesl dárky, pohodu a smích také do bývalé školy na Kopané
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 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)  556 835 397

www.kulturafrenstat.cz

Od pátku 1. do neděle 3. ledna 2016  
od 17.00 hodin
Star Wars: Síla se probouzí
USA, dabing, akční sci-fi, přístupný bez omeze-
ní, délka 136 minut, cena 100 Kč (děti) a 120 Kč 
(dospělí), repríza,Falcon
I třicet let po vítězství rebelů a zničení druhé 
Hvězdy smrti, je galaxie stále ve válce. Opět 
se setkáme s princeznou Leiou, Hanem Solo, 
Chewbaccou nebo droidem R2-D2.

Od pátku 1. do neděle 3. ledna 2016  
od 19.30 hodin
Creed
USA, titulky, sportovní drama, nevhodný do 12 
let, délka 132 minut, cena 110 Kč, premiéra, 
Forum Film
Rocky Balboa (Sylvester Stallone) se vrací 
na filmová plátna jako trenér Adonise Creeda, 
syna svého někdejšího soupeře.

Od úterý 5. do středy 6. ledna 2016  
od 19.00 hodin
Spectre
Velká Británie/USA, titulky, akční krimi thriller, 
nevhodný do 15 let, délka 150 minut, cena 110 
Kč, repríza, Forum Film
Daniel Craig opět v roli Jamese Bonda na základě 
šifrované zprávy odhalí děsivou pravdu o zloči-
necké organizaci stojící proti MI6.

Ve čtvrtek 7. ledna 2016 od 19.00 hodin
Filmový klub: 
Láska z Khon Kaen
Thajsko, titulky, drama, přístupný bez omezení, 
délka 122 minut, cena 100 Kč (FK 70 Kč), 
premiéra, Artcam
Do provizorní nemocnice jsou převezeni vojáci 
postižení podivnou spavou nemocí. Jejich sny 
jsou plné nočních můr a realita je plná záhad, 
spojujících jejich kóma a právě onu nemocnici.

Od pátku 8. do neděle 10. ledna 2016  
od 17.00 hodin
Joy
USA, titulky, životopisná komedie, nevhodný 
do 12 let, délka 124 minut, cena 110 Kč, premi-
éra, CinemArt
Životopisný snímek sleduje příběh Joy, samo-
živitelky tří dětí, na její cestě za vybudováním 
vlastního impéria, na níž ji čeká nejen úspěch, ale 
i zrada a závist.

Od pátku 8. do neděle 10. ledna 2016  
od 19.00 hodin
Osm hrozných
USA, titulky, western, nevhodný do 15 let, délka 
182 minut, cena 120 Kč, premiéra, Forum Film
Osmý film Quentina Tarantina. Lovec lidí veze 
svého zajatce, aby čelil spravedlnosti. Když je 
vichřice donutí hledat úkryt v dřevěnici u Minnie, 
přivítá je namísto majitelky několik nepřívětivě 
vypadajících mužů. Oba tuší, že dál už
jejich cesta pokračovat nebude.

Od úterý 12. do středy 13. ledna 2016  
od 19.00 hodin
Sázka na nejistotu
USA, titulky, drama, nepřístupný do 15 let, délka 
130 minut, cena 110 Kč, premiéra, CinemArt
Čtyři outsideři si spočítali, že svět stoprocentních 
hypoték při nulovém krytí dlužníka nemůže 
existovat donekonečna. A tak investovali balík 
do toho, že jednou tato hypoteční bublina prask-
ne. O pár let se to stalo a miliony Američanů přišy 
o střechu nad hlavou.

Ve čtvrtek 14. ledna 2016 od 19.00 hodin
Filmový klub: 
Atlas mraků
Německo/USA/Hongkong/Singapur, titulky, 
mysteriózní drama, nevhodný do 12 let, délka 
165 minut, cena 90 Kč
(FK 70 Kč), repríza, A-Company
Filmové zpracování románu Davida Mitchella, 
které vypráví šest na sobě zdánlivě nezávislých 
příběhů odehrávajících se na různých místech 
a v různých časech.

Od pátku 15. do neděle 17. ledna 2016  
od 17.00 hodin
Ledová sezóna
USA/Indie, dabing, animovaná dobrodružná ko-
medie, přístupný bez omezení, délka 86 minut, 
cena 100 Kč (děti) a 120 Kč (dospělí), premiéra, 
Bontonfilm
Lední medvěd Norm se kamarádí s tuleni, má rád 
spoustu srandy a nesnáší turisty na Antarktidě, 
kde se ale jeden projektant rozhodne postavit 
obchodní centrum. Norm se proto vydává 
do New Yorku, aby projekt zhatil, čímž se z něj 
ale stává turista.

Od pátku 15. do neděle 17. ledna 2016  
od 19.00 hodin
Revenant: 
Zmrtvýchvstání
USA, titulky, dobrodružné drama, nevhodný 
do 15 let, délka 151 minut, cena 120 Kč, premi-
éra, CinemArt
Divoký západ. Hugh (Leonardo DiCaprio) 
je po útoku medvěda těžce raněn, jeho syn je 
následně zabit a Hugh je pohřben zaživa. Má ale 
tuhý kořínek, vyhrabe se z vlastního hrobu a žene 
se za pomstou.

Od úterý 19. do středy 20. ledna 2016  
od 19.00 hodin
Les sebevrahů
USA, titulky, horor, nepřístupný do 15 let, délka 
87 minut, cena 130 Kč, premiéra, Falcon
Američanka se vydává do tajemného japonského 
lesa Aokigahara, aby vyřešila záhadná zmizení 
několika lidí, mezi nimi i vlastní sestry.

Od čtvrtka 21. do pátku 22. ledna 2016 
od 19.00 hodin
Těšínské divadlo:  
Dámský krejčí
Předprodej vstupenek v TIC města,  
telefon 556 836 916.

Od soboty 23. do neděle 24. ledna 2016 
od 17.00 hodin
Malý princ
Francie, dabing, animovaný/fantasy, přístupný 
bez omezení, délka 106 minut, cena 90 Kč (děti) 
a 110 Kč (dospělí), repríza, A-Company
Matka se svou dceru snaží připravit na skutečný 
svět. Plán ale naruší jejich excentrický soused, 
letec, který po setkání s Malým princem holčičce 
ukáže, jak je vše možné v úžasném světě její 
vlastní představivosti, kde znovu nalezne své
dětství.

Od soboty 23. do neděle 24. a od úterý 26. 
do středy 27. ledna 2016 vždy od 19.00 
hodin
Lída Baarová
ČR, životopisné drama, nevhodný do 12 let, dél-
ka 110 minut, cena 120 Kč, premiéra, CinemArt
Životopisný příběh známé české herečky, která se 
po pozvání do berlínských filmových ateliérů za-
čne nechtěně zaplétat do nebezpečí spřádaných 
hlavními osobnostmi tehdejší Třetí říše.

Od úterý 26. do středy 27. ledna 2016  
od 17.00 hodin
Muzikál aneb Cesty ke štěstí
ČR, muzikál, nevhodný do 12 let, délka 85 
minut, cena 110 Kč, premiéra, Bioscop
Studenti pražské konzervatoře mají nastudovat 
Starce na chmelu. Po počáteční nechuti jsou však 
muzikálem pohlceni.

Od pátku 29. do neděle 31. ledna 2016  
od 17.00 hodin
Alvin a Chipmukové: 
Čiperná jízda
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 92 minut, cena 100 
Kč (děti) a 130 Kč (dospělí), premiéra, CinemArt
Alvin, Simon a Theodor se bojí, že když Dave po-
žádá svou přítelkyni o ruku, tak je opustí. Během 
tří dnů jej musí zastavit a zachránit se.

Od pátku 29. do neděle 31. ledna 2016  
od 19.00 hodin
Tajemství jejich očí
USA, titulky, mysteriózní thriller, nevhodný 
do 12 let, délka 111 minut, cena 110 Kč, premié-
ra, Bontonfilm
Vyšetřovatelé FBI Jess a Ray dostanou případ 
brutálně zavražděné dívky, ze které se vyklube Jes- 
siina nezletilá dcera. Údajný vrah uniká a teprve 
až po třinácti letech se objeví nová stopa.

Bijásek – kino pro děti

V úterý 12. ledna 2016 od 9.15 hodin
Dvanáct měsíčků
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 65 minut, cena 30 Kč, Krátký Film

Ve středu 13. ledna 2016 od 13.30 hodin
Tučňáci z Madagaskaru
USA, dabing, animovaná dobrodružná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 90 minut,  
cena 50 Kč, CinemArt

Ve středu 27. ledna 2016 od 13.30 hodin
V hlavě
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 102 minut, cena 
50 Kč, Falcon

16. 11. 2015 - 3. 1. 2016  

Jak se žije u Waterloo / foyer kina
Nakoukněte pod pokličku divadelní společnosti 
Waterloo prostřednictvím fotografií Martina 
Buryana a Lucie Říčné. Výstava bude přístupná 
zdarma v době promítání či konání jiných kul-
turních akcí v prostorách kina. Školám a větším 
skupinám bude vestibul zpřístupněn po předcho-
zí tel. domluvě na 602 845 754.

4. 12. 2015 - 8. 1. 2016  

Vánoční variace  
foyer Gymnázia a SPŠEI 
Vernisáž byla tentokrát spojena s vánočním 
koncertem sboru Garrendo, v pátek 4. prosince 
2015 v 15 hodin. Výstava bude přístupná zdarma 
každý všední den (mimo prázdniny) od 8 do 17 
hodin až do 8. ledna 2016. Pro zpřístupnění 
vestibulu prosíme, aby návštěvníci použili zvonek 
u vstupu do foyer.

9. 1. Den otevřených dveří v DK 
Od  14 do  20 hodin budou v  prostorách Domu 
kultury probíhat vystoupení místních hudebních 
skupin, spolků a škol. Nebude chybět ani výstava 
fotografií o  historii a  současnosti Domu kultury. 
Ve 20.00 hodin koncert kapely Čechomor.

15. 1. Ples Gymnázia a SRPG  
19 hodin,   Dům kultury
K  tanci a  poslechu hraje hudební skupina TNT 
z  Kopřivnice. Připraveno bohaté občerstvení 
a pestrý program (např. pasování maturantů, vy-
stoupení tanečního souboru ZUŠ).
Cena vstupenky 120 Kč, cena místenky 80 Kč 
(hlavní sál) a 50 Kč. Předprodej vstupenek a mís-
tenek od  17. 12. 2015 v  kanceláři Gymnázia 
u p. Karase, kabinet č. H309, tel. 595 537 523.

22. 1. Těšínské divadlo,  
Dámský krejčí / 9.00 hodin
Pro studenty SŠ a ZŠ
Vstupné: 60 korun

22. 1. Tyršovácký ples  
19 hodin,  Dům kultury 
K  tanci a  poslechu hraje hudební skupina Sága 
z Kopřivnice. Připravena bohatá tombola, občer-
stvení a  pestrý program. Cena vstupenky 100 Kč 
a  70 Kč (rodiče žáků). Cena místenky 100 Kč 
(hlavní sál) a 70 Kč. Předprodej vstupenek a mís-
tenek v  kanceláři ZŠ Tyršova 913 u  p.  Besedové 
od 7. 1. 2016.

28. 1. Abonentní koncert   

Eva Urbanová  
19 hodin, velký sál Domu kultury
Eva Urbanová patří k největším hvězdám pražské-
ho Národního divadla a sklízí ovace v zahraničí. 
Předprodej vstupenek v  TIC města od  14. 12. 
2015. Vstupné: 490 Kč.

                                               Změna programu vyhrazena
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Společnost

Ohlédnutí za prosincem symbolizují vánoční stromy, 
svíčky, besídky, večírky, koncerty, výstavy i zpívání koled 

Rozsvícené vánoční stromy na náměstí, ve ško-
lách i  v  zahradách domů vytvářely příjemnou 
atmosféru Vánoc. Na náměstí se v jeden velký 
pěvecký sbor spojilo několik stovek účastníků 
akce Česko zpívá koledy, která se konala 9. pro-
since. Přímo před frenštátskou radnicí vyrostlo 
14 metrů dlouhé stupňovité pódium, na  kterém 
se vystřídala stovka účinkujících z několika sborů 

za doprovodu cimbálové muziky. Zpívalo se také 
na Gymnáziu a SPŠEI, kde v aule vystoupil pěvec-
ký sbor Garrendo se svým vánočním programem, 
a  vánoční koledy byly slyšet z hotelu Beskyd, kde 
předvedl folklorní soubor Radhošť z  Trojanovic 
svůj pořad Koleda je ve Vánoce. Potěchou pro oči 
byla nádherná výstava dětských prací Vánoční va-
riace, která je do ledna k vidění v aule Gymnázia 

a  SPŠEI. Prosinec patřil také živým betlémům. 
Jeden mohly děti obdivovat na  náměstí, kde čle-
nové divadelního kroužku ze souboru Zvonek 
sehráli vánoční příběh O ztracených dětech v Bet-
lémě, a ten druhý byl k vidění ve stáji Bonanza pod 
Javorníkem. 
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Výstava Vánoční variace

Koleda je ve Vánoce

Vánoční besidky Živý betlém ve stáji Bonanza

Poslední úpravy velkého sálu Domu kultury

Stovky lidí si přišly zazpívat koledy na frenštátské náměstí

Česko zpívá koledy Abonentní koncerty jsou vyprodané

Prosincový koncert Lubomíra Brabce
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 Jaký byl v loňské sezoně zájem ro-
dičů a malých lyžařů?

Zájem o lyžování je pozvolný. Když jsme 
v  roce 2012 sjezdovku otvírali, sněhové 
podmínky nebyly ideální a málokdo věřil, že 
na můstkách se lyžuje, a dokonce nepřetrži-
tě každý den. Loni jsme zaznamenali vzrůs-
tový trend návštěvnosti a sjezdovku objevuje 
stále více zájemců. Byli bychom velmi rádi, 
kdyby naše služby využily místní a  okolní 
školy a školky, pro které se sjezdovka přímo 
nabízí k využití.

 Jak velkým dětem je nový dětský 
lyžařský park určen?

Lyžařský vlek je určen hlavně dětem 
předškolního a školního věku a všem zájem-
cům, kteří se chtějí naučit lyžovat. 

 Jaká je provozní doba a  jízdné 
na provazovém vleku?

Provozní doba je v  zimních měsících 
stanovena od  pondělka do  pátku od  14.00 
do  16.00 hodin a  přes víkend od  9.00 
do  16.00 hodin. Děti si zde mohou uží-
vat dopoledne nebo odpoledne za  100 Kč 
a  za  celodenní jízdné zaplatí 150 Kč. Více 
informací naleznete na www.skokyfren.cz.

 Mohou si u vás zájemci také půj-
čit lyžařské vybavení?

Určitě. Funguje tady půjčovna a  rodiče 
zde mohou dětem zapůjčit lyže, boty a hel-
mu, kus za  20 korun, celý komplet za  50 
korun a  komplet a  skipas stojí 130 korun. 
Školy a  školky mají zapůjčení lyžařského 
vybavení zdarma.

 A jak to vidíte letos se sněhem?

Sjezdovka je od začátku založena na na-
stříkání technického sněhu. Pokud se ochla-
dí, je pravidelně perfektně upravená a  sně-
hová plocha je kvalitní. Věřím, že přijde ta 
pravá ladovská zima už proto, že začátkem 
února připravujeme RAŠKOHRÁTKY s bo-
hatým sportovním programem, kde rozhod-
ně sníh nesmí chybět.

Děkuji za rozhovor 
Romana Stejskalová

Sport

Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát p. R., 
nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba, tisk: Vlastimil Bjaček, Grafia Nova, s. r. o. • Redakční rada: Romana Stejskalová, Jitka 
Urubová, Marian Žárský, Petr Poštulka • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo 5. ledna 2016 v nákladu 1300 výtisků. Nevyžádané ruko-
pisy se nevracejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravit, či nezveřejnit. 
• Vychází 1. den v měsíci, uzávěrka je 15. den předcházejícího měsíce.

Provoz krytého bazénu
od 1. 1. 2016 do 31.1. 2016

Tel.: 556 836 240

Pondělí 06.30 – 07.30 
veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost 

19.00 – 21.00 
veřejnost

Úterý
06.30 – 07.30 

veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost 3 dráhy + 

malý bazén

19.00 – 21.00 
veřejnost

Středa 06.30 – 07.30 
veřejnost

13.30 – 14.30 
senioři

16.00 - 21.00 
veřejnost

Čtvrtek 06.30 – 07.30 
veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost

19.00 – 21.00 
veřejnost

Pátek 06.30 – 07.30 
veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost

19.00 – 21.00 
veřejnost

Sobota 10.00 -19.00 
veřejnost

Neděle 09.00 -18.00 
veřejnost

Provoz sauny 
LEDEN 2016

Tel.: 556 836 460
Čtvrtek 13.00 – 18.00 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 22.00 

naturisté

Pátek 13.00 – 18.00 
ženy

18.00 – 20.30 
muži

20.30 – 22.00 
naturisté

Sobota 15.00 – 19.00 
společná-naturisté

SANITÁRNÍ DEN ve čtvrtek 7. 1. 2016 - BAZÉN 
UZAVŘEN od 14.00 do 21.00 hodin
V pátek 1. 1. 2016 je bazén uzavřen

webové stránky www.aquafrenstat.cz  
nebo wwww.sportovistefrenstat.cz

Upozornění: sauna otevřena od 7. 1. 2016 

Sjezdovka pod můstky čeká jen na první sníh
Už třetí sezonu funguje v  areálu skokanských můstků Jiřího Rašky na Horečkách dětská sjezdovka, která se na-

chází mezi doskočišti velkého a středního můstku.  Tu vybudovali za přispění města Frenštátu pod Radhoštěm čle-
nové místního skokanského oddílu. Jeho předseda Roman Klíma nám odpověděl na pár otázek.

Na Dakaru nechybí frenštátská stopaPlán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm o. s.  

- leden 2016
Volejbal:
Sobota 23. 1. 2016 v 10.00 a 14.00 hod. v MSH
TJ Frenštát p. R. - SKV Slavia Orlová, ženy

Šachy:
Neděle 10. 1. 2016 v 9,00 hodin v tur. chalupě
TJ Frenštát p. R. A – TJ Ostrava C

Stolní tenis:
Sobota 9. 1. 2016 v 17.00 hod. v aule GSPŠEI
TJ Frenštát p. R. B – TJ TŽ Třinec C

Neděle 10. 1. 2016 v 10.00 hod.  
v aule GSPŠEI
TJ Frenštát p. R. B - SSK Komorní Lhotka B

Sobota 23. 1. 2016 v 17.00 hod. v aule GSPŠEI
TJ Frenštát p. R. B – TJ Sokol Příbor A

Neděle 24. 1. 2016 v 10.00 hod. v aule GSPŠEI
TJ Frenštát p. R. B – TJ Sokol Brušperk B

Kuželky:
Sobota 23. 1. 2016 v 9.00 hod.  
v kuželně rest. Střelnice
TJ Frenštát p. R. A – TJ Sokol Bohumín B

Turistika pro seniory
Sobota 2. 1. 2016 v 7.30 hod. od škol
Novoroční vycházka na Radhošť – 16 km
Středa 13. 1. 2016 v 9.00 hod. od sokolovny
Vycházka na Maralův kopec
Středa 27. 1. 2016 v 8.30 hod. od sokolovny
Horečky, Padolí, Veřovice a vlakem zpět – 10 km

Bližší informace: vývěska KČT v podloubí radnice

Druhého ledna začal letošní ročník dakarské rallye. Na jihoamerickém konti-
nentu ani letos nebude chybět frenštátská stopa. Synovec šestinásobného vítěze 
této rallye Karla Lopraise Aleš opět nepojede s Tatrou. Po loňském Manu bude 
letos, po spojení s nizozemským týmem Gerarda de Rooye, pilotovat speciál Ive-
co Torpedo. „U Iveca je zásadní jeho bezporuchovost. Je to auto jednoduché na 
opravy, všechno je dobře přístupné,“ hodnotil pro MF DNES Aleš Loprais svůj 
nový speciál, se kterým už absolvoval Rally Oil Libya v Maroku, kde skončil na 
druhém místě. Na adresu tradičních rivalů z Kamazu vzkázal, že je chce mini-
málně pořádně potrápit, ale raději pořádně převálcovat. 

-Pka-

Nabídka pro volný čas 
(členové Orla zvýhodněni) 

a Křesťanskosociální spolek

Keramika pro děti	
Možnost vyzkoušet si práci s hlínou  
a glazurou.			
Pro děvčata i kluky od 6 let	
	
Vedoucí: Svatava Svíčková		
Zápisné: 35 Kč/schůzka		
Schůzka: liché úterý
Čas: od 15.30 hod.		

Misijní klubko		
Pro děti do 15 let		
www.misijniklub.estranky.cz		
Vedoucí: Věrka Chovancová

Stolní tenis			 
Vedoucí: Jaromír Gryžboň	
Zápisné: 20 Kč/schůzka	
Schůzky: každá neděle.  
Čas : 18.00–19.30 hod.

Cvičení žen 		
Zápisné: 20 Kč/schůzka 
Schůzky: každé úterý.  
Čas: 18.00–19.30 hod.

Sjezdovka pod můstky v obležení dětí
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